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Ο Λ.Σ.Μ.Μ ΡΟΔΑΚΑΣ ιδρύθηκε το 2018 και σε πέντε χρόνια λειτουργίας, αριθμεί περίπου 

120 ενεργά μέλη, όλων των ηλικιών. Τα μέλη μας δραστηριοποιούνται και συμμετέχουν σε 

όλα τα τμήματά του, με σκοπό τη διάσωση και διάδοση του ελληνικού λαϊκού πολιτισμού 

και της παραδοσιακής τέχνης, μέσω χορευτικών, χειροτεχνιών, όπως πλέξιμο, κέντημα, 

μακραμέ και κεντητό ψωμί και γενικότερα κάθε δραστηριότητα, που αφορά στη 

λαογραφία και παράδοση του ελλαδικού χώρου. 

Ο σύλλογος δίνει την ευκαιρία σε όλους όσους το επιθυμούν, να γίνουν κοινωνοί της 

παράδοσης όλων των περιοχών της Ελλάδας, διοργανώνοντας εκπαιδευτικά σεμινάρια και 

εκδρομές, με ανοιχτό κάλεσμα. 

Συνεργάζεται με τον χοροδιδάσκαλο Παρασκευά Ιωσήφ, χορευτικό μέλος του 

επαγγελματικού συγκροτήματος παραδοσιακών χορών «Δόρας Στράτου» από το 2012, 

αλλά και δάσκαλο πολιτισμού και λαογραφίας. 

Από την αρχή λειτουργίας του συνεργάζεται με την κα Καλή Μαντάλα, η οποία μεταφέρει 

στα μέλη μας, τη γνώση της στην τέχνη της κομποδετικής. 

Επίσης από το 2022, ξεκίνησε να συνεργάζεται με την κα Γιώτα Δράκου, ερευνήτρια 

τοπικής λαογραφίας και δημιουργό καλλιτεχνημάτων κεντητού διακοσμητικού ψωμιού, η 

οποία διενεργεί σεμινάρια κεντητού ψωμιού. 

Με το έργο του, ο σύλλογος συνδράμει τις τοπικές πολιτιστικές εκδηλώσεις, 

συμμετέχοντας στους εορτασμούς εθνικών επετείων (παρελάσεις), στις θρησκευτικές 

εορτές και πανήγυρεις και εν γένει στα πολιτιστικά δρώμενα του Δήμου όπου εδρεύει και 

σε όλη την ελληνική επικράτεια. 

  Τον Ιούλιο του 2019, πραγματοποίησε την πρώτη χοροθεατρική παράσταση με 

τίτλο «Μια βαλίτσα αναμνήσεις…», σε συνεργασία με την Κοινωφελή Δημοτική 

Επιχείρηση Μαρκοπούλου και το Θέατρο Περίακτοι. 
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 Τον Σεπτέμβριο του ίδιου έτους, συμμετείχε στο Φεστιβάλ «Εμμέλεια» στο Θέατρο 

«Δόρας Στράτου», παρουσιάζοντας χορούς από τα αρβανιτόφωνα χωριά των 

Μεσογείων Αττικής. 

 Τον Απρίλιο του 2022 συμμετείχε στο Πανελλήνιο Φεστιβάλ Παραδοσιακών Χορών, 

υπό την αιγίδα της Περιφερειακής Ενότητας Τρικάλων της Περιφέρειας Θεσσαλίας, 

στην 8η Γιορτή Χορού. Παρουσίασε χορούς από την Ικαρία. 

 Τον Ιούλιο του 2022, πραγματοποίησε την χοροθεατρική παράσταση με τίτλο 

«….Λόγια Ψυχής….Στιγμές Ζωής!!!», σε συνεργασία με την Κοινωφελή Δημοτική 

Επιχείρηση Μαρκοπούλου και τη θεατρική ομάδα «Θέσπις» Κερατέας. 

 Τον Ιούλιο του ίδιου έτους, συμμετείχε στο 22ο Φεστιβάλ Παραδοσιακών Χορών 

στην Άνδρο, παρουσιάζοντας χορούς από τα αρβανιτόφωνα χωριά των Μεσογείων 

Αττικής. 

 Τον Ιούλιο του 2022, συμμετείχε στο 4ο Φεστιβάλ Παραδοσιακών Χορών στο 

Μαρκόπουλο Μεσογαίας, παρουσιάζοντας χορούς από την Εύβοια. 

 Τον Σεπτέμβριο του 2022 διοργάνωσε, υπό την αιγίδα του Δήμου Μαρκοπούλου, τη 

Γιορτή Σταφυλιού στον Παλαιό Σιδηροδρομικό Σταθμό Μαρκοπούλου, με κεντρικό 

θέμα την αναβίωση του εθίμου του Τρύγου στα Μεσόγεια. 

 Τον ίδιο μήνα, πραγματοποίησε το «Ελεύθερο Εργαστήριο Κεντητού Παραδοσιακού 

Μεσογείτικου Ψωμιού» με τη βοήθεια της ερευνήτριας τοπικής λαογραφίας και 

δημιουργό καλλιτεχνημάτων κεντητού διακοσμητικού ψωμιού, κας Γιώτας Δράκου, 

στον Παλαιό Αερόμυλο Μαρκοπούλου, ο οποίος και τέθηκε σε λειτουργία μετά από 

πολλά χρόνια. 

 Τον Νοέμβριο του 2022 συμμετείχε σε Εκδήλωση του Διεθνούς Συμβουλίου Χορού – 

Τμήματος Αθηνών – ATHENS CID Unesco με θέμα «Στα βήματα της 

Μεσοσπορίτισσας», παρουσιάζοντας χορούς της Νάξου. 

 Τον Φεβρουάριο του 2023, ο Ρόδακας άλλαξε «σπίτι», μεταφέροντας την έδρα του 

σε νέο, ανανεωμένο χώρο σε κεντρικό δρόμο του Μαρκοπούλου. 

 Τον Μάρτιο του 2023 συμμετείχε στο 2ο Φεστιβάλ Παραδοσιακών Χορών Νέας 

Ιωνίας Βόλου. 

 Τον Μάιο του 2023, μέλη του συλλόγου συνόδεψαν τις εικόνες των Αγιών 

Κωνσταντίνου και Ελένης, στην περιφορά της εκκλησίας Αγίου Ιωάννη 

Μαρκοπούλου, ενώ τον ίδιο μήνα, συμμετείχε στην γιορτή του κατηχητικού του 

Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου Μαρκοπούλου. 

 Τον Ιούλιο του 2023 πραγματοποίησε την χοροθεατρική παράσταση με τίτλο «Το 

χώμα που περπάτησα.. η Γη που νοσταλγώ», σε συνεργασία με την Κοινωφελή 

Δημοτική Επιχείρηση Μαρκοπούλου και τη θεατρική ομάδα «Θέσπις» Κερατέας. 

 Τον ίδιο μήνα συμμετείχε επίσης σε εκδήλωση στην Βάση Αεροπορίας στην 

Κερατέα. 

 Τον Σεπτέμβριο 2023 διοργάνωσε και πάλι την γιορτή Σταφυλιού στον Παλαιό 

Σιδηροδρομικό Σταθμό Μαρκοπούλου. 

 


